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Усі сучасні композиційні матеріали для екранування електромагнітних 

полів є неоднорідними. Але здебільшого неоднорідності, які є екрануючим 

включенням мають мікро- або нанорозміри [1]. Матеріали на основі 

нанотехнологій можливо застосовувати тільки для спеціальних цілей через 

дуже високу вартість та великі коефіцієнти екранування. Класичними 

неоднорідними екрануючими матеріалами є сітчасті та перфоровані металеві 

структури [2]. Для масового застосування доцільно розробити матеріали з 

макронеоднорідностями прийнятної вартості.  

Метою доповіді є дослідження ефективності неоднорідних 

широкосмугових матеріалів для екранування електромагнітних полів. 

Проблемою надання облицювальним та оздоблювальним матеріалам 

захисних властивостей є зміна пружних модулів цих матеріалів внаслідок 

додавання екрануючих домішок. Тому доцільно використовувати технологічні 

неоднорідності матеріалів. Дослідження свідчать, що коефіцієнти 

екранування високочастотних полів прийнятні для масового застосування 

забезпечує сажа, яка є побічним продуктом на теплових електростанціях. Для 

електромагнітних полів промислової частоти доцільно застосовувати відходи 

ливарного чавуну. Коефіцієнти екранування таких матеріалів не 

перевищують – 5 дБ за напруженостями електричного та магнітного поля та 

6–10 дБ за потужністю електромагнітного випромінювання. Для захисту 

населення це цілком достатньо, враховуючи необхідність забезпечення 

стабільного мобільного зв'язку. На сьогодні в Україні розробляються 

технології виготовлення будівельних матеріалів з перероблених певним 

чином залишків розібраних будівель, зруйнованих унаслідок бойових дій. 

Доцільно розробити технології, які дозволяють осаджувати екрануючі 

добавки на поверхні неоднорідностей. Перевагою матеріалів є те, що вони 

заздалегідь не призначені для висотних будівель, тобто вимоги до значень їх 

пружних модулів нижчі, тому пропонована технологія має перспективу. 
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